



Утверждаю»

Директор \_\_\_\_\_ Н.И.Яцына

## ПОЛОЖЕНИЕ

### Об организации и осуществлении образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам

#### 1 Общие положения

1.1.

Положение об организации и осуществлении образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (далее - Положение) детей МКОУ «СОШ п, Армань» определяет порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, обеспечивающим оптимизацию условий для самореализации личности, свободного развития её способностей, мотивации к творчеству и познанию, с учетом предоставления права выбора формы получения образования.

1.2.

Нормативно-правовыми основаниями реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы являются:

•

Конвенция ООН о правах ребенка.

•

Конституция Российской Федерации.

•

Федеральный закон РФ от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

•

Концепция развития дополнительного образования детей, утвержденная распоряжением Правительства РФ № 1726-р от 4 сентября 2014 г.

•

Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 №196 (с изменениями от 30.09.2020, далее – Порядок).

•

Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к Организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи, утвержденные Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.09.2020 № 28 (далее - СП).

•

•

Устав школы •

2

#### Организация образовательного процесса

2.1

Образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным программам должна быть направлена на:

- формирование и развитие творческих способностей, обучающихся;
- удовлетворение индивидуальных потребностей, обучающихся в интеллектуальном, нравственном, художественно-эстетическом развитии, а также в занятиях физической культурой и спортом;
- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни;
- Обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания обучающихся;
- выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;
- профессиональную ориентацию обучающихся;
- Создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, профессионального самоопределения и творческого труда обучающихся;

организациях

2.2

При реализации дополнительных общеобразовательных программ могут организовывать и проводить массовые мероприятия, создавать необходимые условия для совместной деятельности обучающихся и родителей (законных представителей).

2.3.

Педагогическая деятельность по реализации дополнительных общеобразовательных программ осуществляется лицами, имеющими среднее профессиональное или высшее образование (в том числе по направлениям, соответствующим направлениям дополнительных общеобразовательных программ, реализуемых в ОО).

В работе объединений при наличии условий и согласия педагога (руководителя объединения) могут участвовать совместно с детьми их родители (законные представители),

2.4

При реализации дополнительных общеобразовательных программ предусматриваются как аудиторные, так и внеаудиторные занятия; предлагаются различные формы организации образовательного процесса: занятия в учебном кабинете, мастерской, актовом, спортивном залах; экскурсии, посещение выставок, концертов, спектаклей; участие в массовых мероприятиях, соревнованиях, конкурсах, предметных олимпиадах, фестивалях, походах, учебно-тренировочных сборах и т. п.

2.5.

ОО может на договорной основе оказывать услуги по реализации дополнительных общеобразовательных программ, организации досуговой деятельности обучающихся педагогическим коллективам других образовательных организаций, а также молодежным и детским общественным объединениям и организациям.

2.6.

Контроль выполнения обучающимся индивидуального учебного плана осуществляет педагог дополнительного образования.

### **3. Участники образовательных отношений**

Участниками образовательных отношений являются обучающиеся, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся, педагогические работники.

3.1



К обучающимся относятся учащиеся-лица, осваивающие дополнительные общеобразовательные программы. Возраст обучающихся не ограничивается нижним и верхним пределами, регламентируется дополнительной общеобразовательной программой.

3.2

Права и обязанности обучающихся, родителей (законных представителей), определяются Уставом, Правилами внутреннего распорядка обучающихся и другими локальными актами школы.

3.3

Порядок приёма, перевода, отчисления и восстановления обучающихся определяется Положением о порядке приема, перехода на следующий год обучения, отчисления обучающихся.

3.4

К освоению дополнительных общеобразовательных программ допускаются любые лица без предъявления требований к уровню образования, если иное не обусловлено

4

#### **Продолжительность и режим занятий**

4.1

Школа реализует дополнительные общеобразовательные программы в течение всего календарного года, включая каникулярное время. Учебный год начинается 1 сентября.

4.2

Образовательный процесс по дополнительным общеобразовательным программам разделяется на учебные года.

Режим занятий обучающихся регламентируется годовым календарным учебным графиком, расписанием занятий.

4.3

31 декабря и в период с 26 по 31 мая в случае выполнения дополнительной общеобразовательной программы в полном объеме в соответствии с учебно-тематическим планом, в дни проведения занятий по расписанию проводятся мероприятия воспитательного характера.

4.4

Расписание занятий объединений составляется педагогом и утверждается

Руководителем Образовательного учреждения,

режима труда и отдыха обучающихся.

4.5

Перенос занятий или временное изменение расписания производится только с согласия администрации Образовательного учреждения и оформляется локальным актом Образовательного учреждения.

4.6

Продолжительность занятий исчисляется в академических часах. Количество часов занятий в неделю регламентируется УПП Образовательного учреждения из расчета норм бюджетного финансирования и Государственного задания. Занятия начинаются не ранее чем через 40 минут после окончания уроков обучающихся конкретного коллектива и заканчиваются не позднее 20.00. Для обучающихся в возрасте 16-18 лет допускается окончание занятий в 21 час.

4.7

Продолжительность учебных занятий в объединении зависят от направленности Дополнительных общеобразовательных программ.

Рекомендуемая продолжительность занятий определяется в академических часах, в соответствии с возрастными и психолого- педагогическими особенностями обучающихся и нормами СП, не должна превышать в учебные дни - 3-х академических часов в день, в выходные и каникулярные дни – 4 академических часов в день.

4.8

После каждого академического часа и между учебными группами устанавливается

перерыв длительностью не менее 10 минут для отдыха и проветривания помещений.

4.9

Занятия с использованием компьютерной техники организуются в соответствии с гигиеническими требованиями к персональным электронно-вычислительным машинами организации работы.

5.1

Продолжительность непрерывного использования на занятиях интерактивной доски для детей 7-9 лет составляет не более 20 минут, старше 9 лет - не более 30 минут.

5

В период школьных каникул учебные группы могут работать по специальному расписанию, занятия могут быть перенесены на утреннее и дневное время. В соответствии с образовательными программами занятия могут проходить в форме экскурсий, соревнований, работы творческих групп, учебно-тренировочных сборов и др..

6.

Продолжительность обучения

в объединении определяется дополнительной общеобразовательной программой и зависит от уровня программы.